

# 去乡下头，共赴杨梅之约

## ——本报网络粉丝观摩“金奖杨梅”诞生记



前天早上7时30分，从近百名报名人员中选出的10名本报微信号“乡下头”粉丝，乘车前往余姚丈亭。乡粉们除了观摩市第二届“十大名果”（杨梅）评比，见证本地“金奖杨梅”诞生外，还去了丈亭的“十里梅乡”参观。更让粉丝们兴奋的是，举办方还组织他们去位于慈城的市林特科技推广中心杨梅基地，采摘、品尝培育出来的杨梅新品种，要知道这些杨梅绝大多数尚未推广上市，此次乡粉算是真正尝鲜了。



7时30分

专家组开始关门评比，乡粉们便在工作人员的带领下，去果农经营户那儿参观。

顺着“十里梅乡”一路前行，发现当地果农在家门口的招牌也很有意思，“梅老大”、“梅大哥”等等。一位粉丝调侃道：难道这儿的人因为杨梅都改了姓？经介绍才知道，“梅老大”、“梅大哥”，其实都是果农的杨梅品牌。

走进“梅老大”，工作间的空调开得很足，员工们正忙碌着给外地客户包装杨梅。“这些都是网购的，包装来不及。”一位员工说。网购杨梅的包装像盛鸡蛋的盒子，一只一只放在专门的空格内，便于运输。“梅老大”家主要走网上路线，在保鲜和包装上下足功夫，并和“顺丰”等多家电商平台合作，尽量保证保鲜杨梅次日到达客户手中。

在梅溪农庄，看着新鲜诱人的杨梅，多位粉丝决定要买一些回去，一番讨价还价，交钱收货，双方忙得不亦乐乎。一篮两公斤，有个粉丝一出手买了8篮。她说，这里的杨梅好，买去送给亲戚朋友分享。

13时15分

回到宾馆的粉丝来到会议室听评比结果，主要由来自省市两级的专家从杨梅的外观、内质、品牌、包装、安全认证等方面进行综合评定，现场颁发10个金奖、10个银奖。最终，余姚市丈亭镇梅溪杨梅专业合作社、宁波江北科迪杨梅专业合作社、宁波杨梅良种园等10个品种获金奖。

“刚才看的时候我也觉得这几家杨梅不错，看来我也可以当评委了。”粉丝陈先生笑着说。

15时30分

活动最后一项内容是去位于江北慈城英雄水库旁边的市林特科技推广中心杨梅基地，品尝、采摘杨梅。

基地的杨梅树不高，很容易采摘。一下车，粉丝们便不见了身影。“天哪，这儿的杨梅和参评的一样好！”“去过几次杨梅山，没见过树上挂着那么多杨梅的，太过了！”“可惜不能买，真想多带点回家。”粉丝们在杨梅林中，醉了……

基地的工作人员给每位粉丝一个纸盒，让大家自己采摘一盒带回家。粉丝们很开心，几乎不用挑，树上的每一颗都是极品，一会儿纸盒就满了。

听工作人员介绍，基地的杨梅除了省内各地外，还有来自福建、江苏等地的10多个品种，都是珍品，市场上很少见到。

摘完杨梅，一天的活动就要结束了，可粉丝们意犹未尽。离开基地前，相识才一天的粉丝，依依不舍地在杨梅树前合影留念，又在手机上互加好友，相约再见！

本报记者 冯小平



图①：粉丝们对着参评的珍品杨梅狂拍。  
图②：粉丝们在经营户那儿品尝杨梅。  
图③：在杨梅基地，粉丝们采、品、尝，尽享杨梅带来的愉悦。  
(冯小平 摄)

### 领略“坐落在彩色中的村落”之美 “乡下头”邀您探访云雪山下河头村

本报讯（记者王珏 洪茜茜）昨天，本报刊发《花乡之村引游子“归巢”》一文。村里农房改造成典范，村民回归盖新楼，美丽富饶的生态河头村引众人关注，并且在本报官方微博和微信平台上引发热议。想探访云雪山下的美丽河头村吗？6月28日，本报微信公众账号“乡下头”将带领五户幸运粉丝家庭自驾前往柴桥河头村，领略“坐落在彩色中的村落”之美，亲身体验新农村的神韵。

北仑柴桥素有“中国杜鹃花之乡”美誉，河头村则是引领柴桥花木产业的专业村，周边的山上田间，花木场一片连着一片，扮靓了村庄角角落落。村里有一年四季碧波流淌的大溪坑；有“满地凌霄花不扫，我来六月听蝉鸣”的花廊；有曲径通幽、花香草绿的竹山公园……村民自建的花园式小洋楼精致漂亮，几乎家家户户铺设了花坛。清水涟漪，花草如茵，环境整洁，安静闲适，不妨“偷得浮生半日闲”，去感受一下身边“美丽乡村”的独特韵味，找寻记忆中的那一抹乡愁吧！



莫及。

5月底，银行见催讨无果便将王某告上了宁波市海曙区人民法院。此案经过法院的调解已结案，银行考虑到王某的实际困难，同意其分期还款，至2016年底前还清所有款项。

近年来，金融借款合同纠纷案件日益增多，宁波市海曙区人民法院2014年全年受理此类案件422件，而2015年不到6个月已达304件。其中像本案中被告身份是教师、医生、企事业单位工作人员等的白领人群也逐年增多。

因为他们工作稳定且有着相对较高的固定收入，银行考虑到他们的工作性质和诚信度，更愿意向他们发放贷款。但也正因为这类群体收入固定，使得其中的许多人想利用银行低利率的借款去赚一些外快，比如民间放贷、投资股票等。而赚这些外快往往是有风险的，一旦投资失败或者借款人落跑，最后只能由自己来承担。如果没有能力还款，就会影响到自己正常的工作和生活，更有甚者自己也落跑了，为此丢了“饭碗”。

## 贷款再出借 赚取利息差 借款人落跑后悔莫及

本报讯（记者王伊婧 通讯员于珊婉）近日，宁波市海曙区人民法院审理了一起因无法归还银行“白领通”贷款而引发的金融借款合同纠纷案件，被告均是有着相对较高固定收入的白领人群。

年近50岁的王某是宁波市海曙区人，在宁波市海曙区某学校当教师。王某有一个小康之家，妻子在公司上班，孩子乖巧懂事。但是谁也没想到，这样一个幸福美满的家庭，却毁在了王某的“小聪明”上。

【上接第1版】

当时，在党组织领导下的民间抗日武装——余上（管辖现在余姚和上虞部分地区）便衣队正在附近的村子执行任务，获悉消息后便制订了歼敌计划，派人通知叶圣兆配合。叶圣兆故意拖延时间，一边殷勤地煮蛋、杀鸡给两个日本兵解馋，一边点燃了潮湿的柴草给他们取暖。日本兵酒足饭饱之后，又嚷着要在村子里找“花姑娘”。这时，埋伏在后门的几名便衣队员悄悄进门，收缴了日本兵靠墙放的两支步枪，并向他们各开了一枪，有一个日本兵当即被击毙，另一个日本兵未被击中要害，在反抗时，被制服解决。

便衣队员将两个日本兵尸体埋在了村

外，又去执行别的任务。“没想到，日本军人如此泯灭人性。”陈金山说，第二天，日本军官发觉两个士兵整夜未归，使用枪和刺刀逼着马渚镇好几个村的村民聚集到一处平地，并在四周架起机枪，逼迫村民说出两个士兵的去处。村民们根本不知道这是怎么回事，全场鸦雀无声。日军见无人应答，挥舞军刀狂叫要杀村民。这时，人群中走出一个正好路过马渚镇被当成村民抓来的道士，他说，前一天下午路过南魏村时，看到有村民有些惊慌，可能和两个日本兵有关。

日军连夜调集兵力，于2月8日开始“扫荡”长治江一带的金孟殿、季家堰、南魏等村子。获知消息后，地方党组织急忙组

织群众撤离村子。

提起日军的暴行，陈金山老人眼里还会闪现一丝惊恐，因为记忆中的画面太惨了。

日军进村后，挨家挨户搜查，对少数没来得及逃走的村民进行逼供，要他们说出失踪日本兵的下落。

村民坚决不说，他们便虐待村民。他们将一位老妈妈踢进结着薄冰的池塘，当她在冰冷的水里奄奄一息时，日军又将一位老奶奶推入池塘，叫嚣着要她把老妈妈拖上岸，老奶奶刚被救上岸，日军就狠狠地踩在老奶奶的肚子上……

见群众坚决不说，日军只好自己四处寻找，最后找到了两个士兵的尸体。见两个士兵已死，便拿走了村民家中值钱的物品，然

后放火烧村。

“5个村被日军烧成了灰烬。”陈金山老人说，火足足烧了两天两夜。

据事后统计，日军共烧掉158户650余间房，活活烧死1名老人、3名小孩，一名妇女被轮奸后死亡。

大火还在燃烧时，日本士兵用船运走了抢来的财物，足足装了十大船。

等日军走后，躲在各处的村民陆续回家，在地方党组织的帮助下，开始重建家园。

为了让后人永远铭记当年日军犯下的罪行，几年前，马渚镇政府、长治江村筹资建设了侵华日军火烧长治江史迹馆。如今，史迹馆已经成了余姚市爱国主义教育基地，常有学生从四面八方赶来接受爱国主义教育。

## “老总”QQ催款 财务仓促转账

庄市两企业被骗128万元

本报讯（通讯员王桂林 记者余建文）骗子冒充“老总”，在QQ上留言催促转账，财务人员不知所措，依言汇款。上周，镇海庄市两家企业接连遭遇网络诈骗，被骗128万元。

“公司账户还有多少钱？转账68万元到蒋某账号上。”6月16日上午，庄市某公司出纳李丽（化名）一上班，就收到公司老总邵某QQ留言。恰巧，公司负责人冷某也发信息让李丽转账给蒋某。与公司会计核对后，会计告知公司确实欠蒋某钱。

既然是领导的要求，两人很快将钱转了出去。事后，两人向公司领导汇报，方知被骗，赶紧报警。

两天后，同样的骗术让当地另一企业也中招了。6月18日下午，出纳陈玲（化名）在QQ上收到公司老总留言：向东莞市一电子有限公司汇款6.8万元。陈玲事后说，她当时准备到老总办公室核对的，“但老总刚好不在，我也没多想，就通过网银把钱转到对方账户。”

临近下班时，陈玲的QQ再次收到老总留言，让她给深圳一贸易公司汇款60万元。陈玲打电话向老总确认，但电话未接通。于是，她又通过网银汇出了60万元。

据庄市派出所民警介绍，陈玲汇款后，该公司老总手机马上收到银行的汇款提示短信，就打电话询问，此时第二笔60万元汇款已交易成功，陈玲这才发现被骗。而第一笔汇出的6.8万元，由于对方账户的问题，银行并未授权转账，截至报警时还未汇款成功。

派出所相关负责人说，两企业接连受骗，有一个共同问题，即财务人员未按规范程序，向领导当面核实转账信息，领导层也没有按规范，保持通讯顺畅，让骗子有机可乘。涉及钱款的进出，财务人员应与领导当面或者打电话确认。目前，警方正加紧破案，下一步，派出所还将组织辖区内企业开展防诈骗知识培训。

## 酒后驾车侥幸到家 再次出门遇上交警

本报讯（记者黄丽娟 通讯员李达勇）酒后驾车，余姚人汪某侥幸安全回到了家。不料，与妻子发生争吵后，他一气之下再次开车出门，这次可没那么好运了，半路上被交警逮了个正着。

6月22日晚上，鄞州集士港交警中队在甬梁线杨家漕路口设卡查酒驾。当晚9时许，交警对轿车驾驶人汪某进行检测时，发现其有酒后驾驶的嫌疑，于是对其进行呼吸式酒精浓度测试，结果为125mg/100ml，属于醉驾。随后，交警将汪某带到医院抽血作进一步检测。

据悉，当天晚上，汪某和十几个朋友在余姚大隐的一家饭店吃饭，席间喝了一些啤酒。饭局散后，汪某独自开车回家，侥幸安全到家。然而，回家后没多久，汪某因琐事与妻子发生了争吵。借着酒劲，他一气之下甩门而出，又驾车往高桥方向开去，半路碰上了正在查处酒驾的交警。

目前，汪某因涉嫌危险驾驶被公安部门刑事拘留。

## 利用周末违规抢建 被人举报自行拆除

本报讯（记者冯小平 通讯员陈红 林杰）现场没有大批的执法人员，在一台大型吊车的配合下，一处处上千平方米的违建钢结构建筑被全部拆除……这是前天下午发生在北仑新碶街道许胡村的一幕。

据了解，该违章建筑高10多米，全部由钢管和钢板拼接而成，当事人在上个月利用双休日，在自己厂区内外突击搭建的。附近居民发现后，随即向新碶街道城管中队进行举报。

经调查，搭建钢棚的是名外地人，在当地租地开办烧砖厂，所搭钢棚用来堆放砂石。由于未办理相关的审批手续，属于违法建筑。城管执法人员当即向当事人下发了《限期责令整改通知书》，要求立即停止搭建并自行拆除。

前天上午，涉事企业员工先将固定钢构的结构件用气焊割开，在吊机的帮助下，再将钢框架倒在地上。截至当天下午3时多，1千多平方米的钢构厂房全部拆除完毕。据了解，该违章建筑，从搭建到拆除花费了10多万元。

## 相关链接

烧杀抢掠是日军惯用的手段，在我市各地，有很多被火烧的记载。我市党史部门在进行抗战时期宁波地区人口伤亡和财产损失课题调研时发现，1940年7月，日军在短短5天半内，烧杀抢掠海近20个村庄，被烧房屋5370间，被日军枪杀、刺死、烧死、强奸并刺死的有166人。鄞州章水的大皎村，也曾发生过这样的悲剧，据由当地政府于1997年10月所立的“毋忘亭”前的碑文记载，1941年5月30日，日军泼油纵火，焚烧村庄，烧毁民房1600间，被杀被烧死者20余人，致使300多名村民四处流离失所。